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Organizovaný běh, kterého se zúčastnili i zástupci Arniky, se konal v sobotu 1. června 2024
ve Zbraslavi, pod vrchem Závist. I přes celodenní déšť se tu setkalo přes 10 běžců a běžkyň,
kteří opakovaně vybíhali prudký, rozbahněný kopec až pod rozhlednu na Závisti a s každým
kolečkem tak překonávali 180 výškových metrů. Běhat se však může i jindy, do součtu
výškových kilometrů se započítá každý, který se zaznamená do stejnojmenné výzvy v
běžecké aplikaci Strava, a to až do 9. června. A dokonce nemusíte ani běhat, stačí aplikaci
zapnout při chůzi do kopce, na rozhlednu či klidně jen do schodů.

O historii iniciativy se víc dozvěděli účastníci promítání filmu Running Up for Air filmaře Foresta
Woodwarda, které proběhlo v úterý 28. května v prodejně Patagonie v Praze. Snímek přiblížil událost
v roce 2012, kdy se Američan Jared Campbell spolu s několika přáteli rozhodl, že se pokusí během
24 hodin co nejvíckrát vyběhnout kopec Grandeur Peak nad Salt Lake City, aby tak především jiné
běžce upozornili na vzrůstající problém se znečištěním ovzduší ve velkých (nejen) amerických
městech. Během let se jeho sólový projekt přetavil v Running Up For Air – celosvětové hnutí s
desítkami závodů, stovkami běžců a desítkami tisíc vybraných dolarů po celém světě, které jsou
následně darovány na aktivity spojené s ochranou ovzduší v jednotlivých zemích.

V rámci promítání proběhly také prezentace dvou kampaní Arniky, které k ochraně ovzduší
přispívají. První z nich je kampaň Ukrajino, dýchej!, jejímž cílem je obnova sítě stanic monitorujících
kvalitu ovzduší na Ukrajině, která je provozována přímo občany a neziskovými organizacemi. Od
února 2022 a začátku války na Ukrajině síť navíc slouží také k monitoringu úrovně radiace a
válečných škod na životním prostředí. Situaci můžete sledovat dokonce online v mapě stanic. Druhou
kampaní Arniky, související se znečišťováním ovzduší, je kampaň Nespaluj, recykluj!, jejímž cílem je
podpora recyklace a předcházení vzniku odpadů tváří tvář masivnímu povolování staveb spaloven
odpadů v České republice. Kampaň mimo jiné upozorňuje na negativní dopady spalování odpadů na
životní prostředí, mezi které patří i vypouštění toxických látek, jako jsou například dioxiny do ovzduší
a emise oxidu uhličitého přispívajícího ke změně klimatu.

Patagonia je firma prodávající outdoorové a volnočasové oblečení, snažící se, kromě podpory
neziskových organizací, i o zavádění udržitelných způsobů výroby, často nad rámec legislativy. Do
roku 2025 má společnost například za cíl převést svou výrobu, a to včetně všech voděodpudivých
materiálů, čistě na materiály bez takzvaných “věčných chemikálií” (PFAS, PFOA aj.). Ty se používají
mimo jiné právě k ochraně textilií před vodou a nečistotami, hromadí se však v životním prostředí,
špatně se rozpouštějí a mají řadu negativních účinků na lidské zdraví a životní prostředí, do kterého
se dostávají skrze vodu nebo půdu.
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